
N i e d e r s c h r i f t 
 
über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach 
 
Sitzungstag: 30. Oktober 2018 
 
Sitzungsort: Sitzungssaal der Gemeinde Haselbach 
 
Anwesend sind:  Erster Bürgermeister Johann Sykora 
        Zweiter Bürgermeister Josef Steger  
       Dritter Bürgermeister Alfons Biegerl 
        Gemeinderatsmitglied Helmut Danner 

Gemeinderatsmitglied Andreas Fischer  
Gemeinderatsmitglied Johann Fischl 

       Gemeinderatsmitglied Johann Frankl  
       Gemeinderatsmitglied Simon Haas (ab 19:25 Uhr) 
        Gemeinderatsmitglied Hildegunde Häuslbetz  
        Gemeinderatsmitglied Daniel Suttner 
        Gemeinderatsmitglied Peter Vogl  
         
Abwesend sind:  Gemeinderatsmitglied Wolfgang Graßer (entschuldigt) 
   Gemeinderatsmitglied Alois Zollner (entschuldigt) 
 
 
Außerdem ist anwesend: Herr Mühlbauer von der VG Mitterfels, der auch mit der 
     Führung der Niederschrift beauftragt ist.  

 
Tagesordnung 

 
 
Öffentliche Sitzung: 
 

1. Behandlung von Bauanträgen 
2. Feststellung der Jahresrechnung 2017 
3. Entlastung zur Jahresrechnung 2017  
4. Antrag auf Ersatzbeschaffung (FF Haselbach) 
5. Außenbereichssatzung Zachersdorf; 

Abwägungs- und Satzungsbeschluss 
6. Information, Wünsche und Anträge 
7. Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 25.09.2018 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Blatt 2 



Blatt 2 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am  
30. Oktober 2018 
 
Eröffnung der Sitzung: 
 
Erster Bürgermeister Sykora eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Sitzung ordnungsgemäß geladen worden und der Gemeinderat beschlussfähig 
ist. 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Behandlung von Bauanträgen 
 
Bauantrag Kitzinger Agnes und Albert, Kirchroth – Aufstockung des 
Wohnhauses zum Zweifamilienhaus mit Anbau und Garage auf Fl. Nr. 667/49 
Gemarkung Haselbach 
Dem Gemeinderat liegt der oben genannte Bauantrag vor.  
Das Gremium beschließt mit 10 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, gegen das 
Bauvorhaben keine Einwendungen zu erheben und das gemeindliche Einvernehmen 
nach dem Baugesetzbuch insbesondere für die notwendigen Befreiungen hinsichtlich 
Nichteinhaltung der Wandhöhe (6,50 m) an der Nordseite, Nichteinhaltung der 
Dachneigung (23-28°), geplant 30°, Überschreitung der Baugrenzen und 
Nichteinhaltung der Vollgeschosse (zwei Vollgeschosse erlaubt), geplant drei 
Vollgeschosse zu erteilen. 
 
Fuchs, Haselbach – Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 
Einliegerwohnung auf Fl. Nr. 368 Gemarkung Haselbach 
Dem Gemeinderat liegt der oben genannte Bauantrag vor. 
Das Gremium beschließt mit 10 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, gegen das 
Bauvorhaben keine Einwendungen zur erheben und das gemeindliche 
Einvernehmen nach dem Baugesetzbuch zu erteilen. 
 
Kenntnis nimmt der Gemeinderat davon, dass folgendes Bauvorhaben im 
Genehmigungsfreistellungsverfahren behandelt wird: 
 

- Markus Oberhauser – Neubau eines Doppelhauses mit Einliegerwohnung im 
Baugebiet Schmelling 

 
 
2. Feststellung der Jahresrechnung 2017 
 
Die örtliche Prüfung der Jahresrechnung hat stattgefunden. Prüfungserinnerungen 
wurden dabei nicht getroffen. 
Der Gemeinderat beschließt mit 10 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, das Ergebnis der 
Jahresrechnung 2017 festzustellen. Die formblattmäßige Niederschrift über die 
Feststellung liegt in Anlage dieser Niederschrift bei und gilt als Bestandteil des 
Beschlusses. 
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Blatt 3 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am  
30.Oktober 2018 

 
3. Entlastung zur Jahresrechnung 2017 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 10 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, die Entlastung zur 
Jahresrechnung 2017 zu erteilen. Die formblattmäßige Niederschrift über die 
Entlastung liegt in Anlage dieser Niederschrift bei und gilt als Bestandteil des 
Beschlusses. 
 
4. Antrag auf Ersatzbeschaffung (FF Haselbach)  
 
Dem Gemeinderat liegt der Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Haselbach auf 
Ersatzbeschaffung verschiedener Ausrüstungsgegenstände vor. 
Der Gemeinderat beschließt mit 10 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, die 
Ersatzbeschaffung vorzunehmen. 
 
5. Außenbereichssatzung Zachersdorf; 
Abwägungs- und Satzungsbeschluss 
 
Der Gemeinderat wird über die im Rahmen der öffentlichen Auslegung eingeholten 
Stellungnahmen sowie die vom Planungsbüro MKS ausgeführten 
Abwägungsvorschläge unterrichtet.  
 
Gemeinderatsmitglied Haas erscheint um 19:25 Uhr zur Sitzung. 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 11 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, dem 
Abwägungsvorschlag zu folgen. Der genaue Wortlaut über die Abwägung liegt in 
Anlage dieser Niederschrift bei und gilt als Bestandteil des Beschlusses. 
 
Weiter beschließt der Gemeinderat mit 11 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, die  
Aussenbereichssatzung für den Ortsteil Zachersdorf zu erlassen. Der genaue 
Wortlaut der Satzung liegt in Anlage dieser Niederschrift bei und gilt als Bestandteil 
des Beschlusses. 
 
6. Information, Wünsche und Anträge  
 
Erster Bürgermeister Sykora informiert den Gemeinderat über den Antrag des KTSV 
Haselbach zur Beauftragung des Faschingszuges 2019 und der damit verbundenen 
Übernahme verschiedener Kosten. 
Der Gemeinderat beschließt mit 11 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, die Maßnahme mit 
685,00 € zu unterstützten. 
 
Hinsichtlich des Angebotes des Herstellers zur Reinigung der Laufbahnen bei der 
Sportanlage in Rogendorf sieht der Gemeinderat keine weitere Veranlassung. Die 
Reinigung wird jährlich abwechselnd durch die beteiligten Gemeinden Haselbach 
und Mitterfels übernommen.  
 
Gemeinderatsmitglied Vogl regt an, mit der Firma Eberhardt hinsichtlich der 
Ausspülung eines Wiesengrabens in der Nähe des Sportplatzes in Kontakt zu treten. 
 



Blatt 4 
Blatt 4 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am  
30. Oktober 2018 
 
7. Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 25.09.2018 
 
Herr Mühlbauer verliest die Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 25.09.2018. 
Das Gremium beschließt mit 11 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, diese Niederschrift 
anzuerkennen. 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nichtöffentlicher Teil siehe Blatt 5 
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